

¡S. S. PIO XI HA MUERTO!

Pío XI ha muerto. Pero no ha muerto el Papa

En la mañana del 11 de febrero de 1929 los cortejos solemnes del Duque de Utrera y del Secretario de Estado del Papa coincidieron en San Juan de Letrán para suscribir el documento histórico de Conciliación de Italia con la Santa Sede mediante el Tratado que puso fin a la «Cuestión Romana», por la que el Papa y el Estado Italiano se ignoraban oficialmente desde el 20 de septiembre de 1870, en que las tropas del Rey Víctor Manuel II, al mando del general Cadorna, asaltaron la Roma Papa por la Porta Pia usurpando violentamente los derechos seculares de la Soberanía temporal del Vicario de Jesucristo.

En la mañana del 11 de febrero de 1939, a los 10 años justos de aquella Conciliación de trascendental importancia histórica para el Papado e Italia, el mundo católico, que se preparaba a celebrar con júbilo el fausto aniversario de la firma del Tratado de Letrán, con el corazón lacerado por el dolor eleva sus preces al cielo por el alma del Santo y Sabio Pontífice, que yace inanimado después de haber entregado su alma a Dios aureolada por la esplendente luminosidad de una vida de labor apostólica incansable y esmóbrasa consagrada por entero a la implantación del Reino de Cristo en el mundo.

El lema de su Pontificado es «La Paz de Cristo en el Reinado de Cristo», primera expresión de desahogo en maravillosa Encíclica, dictada en los albores de su glorioso Pontificado. Y la extensión del Reino de Cristo ha sido preocupación constante del Augusto Papa Pío XI, desarrollada en la institución litúrgica de la Fiesta de la Realeza de Nuestro Señor Jesucristo, en las obras misionales, que han adquirido un eficaz impulso en su glorioso Pontificado, y de modo particularísimo en la intensificación de la Acción Católica, amada por el Papa difunto como las niñas de sus ojos. Pero el trabajo extraordinario de Pío XI ha sido establecer este reino en la paz. A esto ha tendido su dinámica actividad asombrosa, firmemente decidido a consagrar su influencia al servicio de la mutua y pacífica inteligencia entre unas y otras naciones.

La pública morandad, la estudiosa juventud y las necesidades obreras reclamaron su solicitud paternal expresada en otras tantas Encíclicas sapien- tísticas, escritas bajo una fecundísima inspiración y conocimiento perfecto de todos los problemas relacionados y derivados con tales cuestiones de vital importancia para la vida ordenada de la Sociedad.

La palabra fluida y avalorada por sutísimos conceptos doctrinales ha vibrado potentísima en las inintermitidas peregrinaciones de los diversos Años Jubilares ordenados, celebrados y dirigidos por su augusta Persona; y en todas sus múltiples pláticas diarias en el curso de aquellos años, dirigidas a personas de todas las nacionalidades, sus admirables alocuciones acusaban un desbordamiento del corazón, rebotante de amor de Dios, celo de su gloria y magnánima caridad hacia todos los redimidos por Jesucristo.

¿Cómo enumerar la gran labor del glorioso Papa fallecido en una escritura realizada con el nerviosismo periodístico del momento?

La obra maravillosa de Pío XI es imponderable para consignarla en un breve artículo. Solamente el trabajo agotador de los Años Jubilares es para acreditar su temperamento dinámico y su infatigable celo ardoroso. Más con las atenciones ineludibles de las solemnes recepciones alternó sus magníficos escritos y su maravillosa palabra, de tal modo que en su edad y en su actividad asombrosa parecía que se multiplicaba o estaba sostenido por la mano invisible de Dios, como así era en efecto.

La Iglesia católica pierde con la desaparición de la tierra del Santo Padre Pío XI, un celoso Pastor y un sabio Pontífice. El mundo entero, sin distinción de credos y sentimientos, tiene que lamentar la ausencia de un genio excelso y un bienhechor insigne, que desde las inaccesibles alturas del Vaticano oteaba con diligencia y cariño de Pastor universal por la salud espiritual de todos y por el bienestar temporal que se lograría pleno y perfecto de poner en práctica sus luminosas enseñanzas.

España, por su parte, tiene que sentir como ninguna otra nación la pérdida del buen padre que demostró su tierna solicitud en nuestras desgracias internas con frases encendidas de amor y con interés subido, haciendo a nuestro país objeto de inestimables privilegios pontificios de diverso orden.

Dios ha querido premiar los insignes méritos de este siervo bueno y fiel, ya elegido en este mundo para la más alta dignidad de Rey universal, y lo ha llamado a sí para donarle la tiara de la inmortalidad en el reino imperecedero. ¡Pío XI ha muerto! Que descansa en paz. Pero el Papa no ha muerto. ¡Viva el Papa!

Datos biográficos

El Papa que acaba de fallecer, nació en la ciudad de Desio, próxima a Milán, de 13 000 habitantes, recibiendo en el bautismo el nombre de Aquiles Ratti. Su madre, Teresa Gallio educó en la piedad, y lo consagró al servicio divino, haciendo sus estudios en Severo, Monza y últimamente en Milán. En 1879 ingresó en el Colegio Lombardo de Roma, asistiendo a las clases de la Gregoriana, donde se graduó de doctor.

Ordenado de sacerdote, celebró su primera Misa en la Iglesia Lombarda de San Carlos de Borromeo, el 20 de diciembre de 1879. Le predicó Mons. Ernesto Fontana.

Milán lo reclamó, y desempeñó allí las cátedras de Hebreo y Elocuencia

sagrada hasta 1888. En esta fecha ingresó en la Biblioteca Ambrosiana de Milán, perfeccionándose al lado de Mons. Ceriani, a cuya muerte en 1907 quedó de director. Ordenó la pinacoteca y adquirió 6.000 manuscritos árabes. Colaboró con los sabios europeos: El Sr. Rubio recuerda cómo le mostró el códice ambrosiano de la Iliada y el «Libro de Contemplación» de Lulio. En esta fecha inició sus publicaciones en paleografía.

Antes, en 1898, hubo una gran revolución en Milán. Se luchaba en las calles y las iglesias habían tenido que cerrarse y marcharse el Cardenal Arzobispo. El Sr. Ratti continuó en su puesto. Los revolucionarios invadieron el Convento de Cspuchinos, hi-



EL FALLECIMIENTO DE S. S. PIO XI DEJA A LA IGLESIA HUÉRFANA Y A SUS FIELES HIJOS CONSTERNADOS POR LA INFAUSTA NUEVA Y ABATIDOS POR EL DOLOR. PERO LAS PLEGARIAS ELEVADAS AL CIELO POR EL ALMA DEL GLORIOSO PAPA QUE ACABA DE MORIR VAN IMPREGNADAS DE LA ESPERANZA EN JESUCRISTO, QUE NO QUISO DEJAR A SUS HIJOS EN LA ORFANDAD Y YA TENDRÁ ELEGIDO A SU NUEVO VICARIO

cieron huir a los religiosos y se vistieron con sus hábitos, disparando así vestidos sobre las tropas. Al volver los religiosos, ignorantes de la estratagemas, fueron detenidos, y hubieran sido fusilados, sin la valiente intervención del sacerdote Ratti, que denunció a las autoridades el equívoco.

En 1904 el Sr. Ratti celebraba el XXV aniversario de su ordenación sacerdotal. En 1914 fué nombrado prefecto de la Biblioteca Vaticana, gracias a las gestiones del Padre Ehrle. Su Santidad Benedicto XV que apreciaba las dotes del bibliotecario, lo eligió para Visitador Apostólico de Polonia en 1919, y al año siguiente Nuncio en Varsovia, donde fueron inapreciables sus servicios, especialmente cuando, juntamente con el entonces Presidente de los Estados Unidos, Hoover, intervino en la distribución de socorros. Pasó serios peligros ante el avance de las tropas comunistas en agosto de 1920, presentando pavorosas escenas, hasta que se alejó el peligro. Ya entonces había sido consagrado Arzobispo. En 1921 fué nombrado Arzobispo de Milán y hecho Cardenal. En Milán su obra fué la creación de la Universidad Católica, al frente de la cual puso al franciscano Padre Gemelli.

El viernes 3 de febrero de 1922 era elegido Papa por el Cónclave, congregado después de la muerte de Benedicto XV.

Entre los hechos de su Pontificado, merecen citarse el establecimiento de la fiesta de la Realeza de N. S. Jesucristo; la adquisición de la Biblioteca Chigi para la Vaticana; la celebración del Jubileo de 1925; el de su Sacerdocio y el de la Redención; la del centenario franciscano en 1926, con la hermosa Encíclica «Rite Expiatis», monumento levantado a San Francisco; los socorros a los niños de Rusia de 21 millones; las obras en la Oregonia; el palacio de Arqueología Sagrada; el Seminario Romano; el Colegio Etiópico; el Lombardo; el Palacio de Propaganda; la restauración de los palinseptos españoles; los Congresos Eucarísticos de Roma, Chicago, Sidney, Buenos Aires, Bu-

dapech y otros; la condenación de la Acción Francesa, que debe haberle costado terribles amarguras; la consagración de los Obispos chinos y el Mensaje a China; la reorganización de los Estudios Orientales; la celebración del centenario de Propaganda; la visita de los Reyes de España y Bélgica; las inolvidables canonizaciones de San Pedro Canisio, San Juan Bautista Vianney y Santa Teresita. Santa María Micaela del Santísimo Sacramento, San Salvador de Horta, el Padre Claret, Dom Bosco y otros muchos.

Entre sus Encíclicas más famosas, aparte de la que ya hemos citado, figuran la «Ubi Arcano Dei», la «Quadragesimo Anno», la «Divini illius Magistri» y la «Casti Connubii»

BURGOS.—Los gobiernos de Suecia, Noruega y Bélgica, han hecho saber que nuestros representantes creditados en sus respectivas capitales, han decidido restablecer la exigencia del visado en los pasaportes para los españoles que en el futuro se dirijan a sus territorios.

Lo que se hace público para conocimiento general.

Ayer se celebró Consejo de ministros

Ha sido nombrado nuevo delegado de Hacienda de Avila

Se aprobó una ley depuradora de funcionarios públicos.

Ayer se reunió el Consejo de ministros, bajo la presidencia de su excelencia el jefe del Estado.

Una vez terminado, el señor Serrano Suñer facilitó a los periodistas la siguiente información:

«S. E. informó sobre la situación de guerra, diciendo que las tropas nacionales han llegado a la frontera y que Menorca se ha rendido. Dos barcos nacionales atracaron en Ciudadela, al mando del comandante Noaña. En Mishón aterrizó por avería un aparato, que comunicó no haber sufrido novedad alguna.

En las baterías de costa ondeaba la bandera nacional. A las dos de la

Detalles de la muerte

ROMA.—A las cuatro de esta madrugada ha fallecido Su Santidad el Papa Pío XI. Rodesaban en aquel momento el lecho del Sumo Pontífice sus familiares, los altos dignatarios de la Corte Pontificia y los médicos de cámara.

A primera hora de la tarde de ayer el Papa se había agravado repentinamente.

A las 16, Pío XI sufrió una crisis de asma cardíaca que le duró media hora, causando temores de un inminente y fatal desenlace.

Inmediatamente se avisó al doctor Rocchi, que sustituye al médico de cabecera, Milani, que se halla enfermo.

Gracias a los cuidados se logró vencer la crisis, y a las 17,45 el enfermo concilió el sueño.

Los prelados y el secretario de Estado fueron avisados, así como el sobrino, conde de Rattí.

El cardenal Pacelli, que se hallaba fuera de la Ciudad del Vaticano, regresó, subiendo inmediatamente a las habitaciones particulares de Su Santidad.

La noticia del recrudescimiento de la enfermedad causó gran emoción al ser difundida.

A medida que avanzaba la tarde, el estado del Papa iba agravándose por momentos. A primera hora de la noche le fueron administrados los

Santos Sacramentos y momentos después, el Pontífice perdía el conocimiento y se acentuaba el grado de prostración.

Va cerca de la madrugada entró en periodo agónico y a las cuatro se extinguió su vida suavemente como la luz de una vela.

La triste e infausta noticia fué inmediatamente comunicada al Colegio Cardenalicio, al Rey Emperador de Italia y a todas las autoridades de Roma.

Mussolini había enviado un representante al Vaticano para que durante la noche le tuviera al corriente del proceso de la enfermedad del Santo Padre.

Al divulgarse la noticia del fallecimiento, todas las campanas de las iglesias comenzaron a doblar. En la plaza de San Pedro se estacionó importante gentío que no cesaba de dar muestras de la mayor condolencia.

Se ha anunciado también la noticia del fallecimiento de S. S. a todos los jefes de Estado, de muchos de los cuales han comenzado ya a recibirse testimonios de pésame.

Esta misma noche o mañana se procederá a embalsamar el cadáver.

Las ceremonias del entierro serán acordadas en la reunión del Colegio Cardenalicio que se celebrará mañana.

palacios apostólicos incluidos dentro o fuera del área del Vaticano.

Fué asimismo Pío XI, el Papa de la Acción Católica y de las Misiones, a cuyas obras transcendentales dedicó gran parte de sus afanes y su voluntad de hierro.

A poco de iniciado el Glorioso Movimiento Nacional en España, el Sumo Pontífice rompió sus relaciones diplomáticas con el Gobierno rojo y envió a Salamanca un representante oficial y más tarde, al actual Nuncio en Burgos, con lo que quedó reconocido «de jure» y de «facto» el Gobierno Nacional del que es jefe el Generalísimo Franco.

Crisis total en Bélgica

BRUSELAS.—Después de un consejo de gabinete convocado de manera extraordinaria y que duró desde las 12,30 a las 14,35, se publicó el siguiente comunicado oficial:

«Los tres ministros liberales que que formaban parte del Gobierno han manifestado que si el doctor Martins no presenta la dimisión de su cargo de académico, se verían imposibilitados para continuar en el Gabinete.

El señor Spaak ha estimado que en tales condiciones le es imposible continuar al frente del Gobierno y en consecuencia ha ofrecido a Su Majestad el Rey la dimisión completa del Gabinete, que fué aceptada por el soberano.»

Se ha nombrado Delegado de Hacienda de Teruel a don José Díez Hernández; de Avila, a don Víctor Isacia, y de Gerona a don Roque Arenas Bailón.

Se han nombrado también jueces de Instrucción de Barcelona.

Hemos tenido la gran alegría—concluyó diciendo el señor Serrano Suñer—de saber vivo, al genial escritor Rafael Sánchez Mazas, fundador de Falange Española, colaborador de José Antonio en la creación de su estilo y doctrina.»

3 Minutos de Religión

Un rato de broma

"No es un ejército vencido; es un ejército de cobardes,, dice la prensa francesa"

El reloj de arena

Me han regalado un reloj de arena. Un general ha tenido la excelente bondad de regalarme un lindo reloj de arena de 3 minutos justos.

Le he puesto en marcha y me he puesto yo a remar al mismo tiempo, y en 3 minutos he podido rezar; en el nombre del Padre... Un Padre nuestro, Ave María y Gloria, un Te Deum, Ave maris Stella, Acordaos, un Señor mío Jesucristo, Alma de Cristo, la oración por los agonizantes, y custodio y padre de Virgenes, y mientras se descolgaban los últimos granos he dicho: Creo en vos, espero en vos, os amo, Dios mío, con todo mi corazón. Todo esto he podido meter en tres minutos. Y no se pueden alargar; no está en nuestra mano hacer minutos más largos, ni horas más largas. Y así llegarán tus tres minutos últimos, y después de caer el último grano, ya no podrías hacer nada para la eternidad. Hay que aprovecharlos, amigo, porque aunque estés distraído la arena cae... cae... y sigue cayendo.

¿Son muchos o son pocos tres minutos? He estado tres minutos con un amigo y la arena ha corrido vertiginosamente. He estado con un necio y parecía quieto... Oyendo la quinta sinfonia de Beethoven tres minutos me parecieron uno; en cambio escuchando un Jazz band horriblo me han parecido una hora larga y me he acordado de cuánta razón tenía San Pedro cuando decía que mil años junto al Señor son como un día... ¡Oh eterno día de la gloria sin reloj de arena!

Y yo pensaba: ¿qué puedo hacer en estos tres minutos de Religión? puedo tal vez mucho.

Puedo iluminar de Dios muchas mentes;

puedo elevar a Dios muchas almas;

puedo sembrar evangelios en muchos corazones;

puedo meter a Jesucristo en muchas casas;

puedo tranquilizar y asegurar a muchos;

puedo hacer bien a España.

Tres minutos de Religión llevados en alas de papel por toda España y leídos con atención por mis lectores, pueden valer años enteros de bienaventuranza. Corred despacio, granitos de oro, para que siembre más porque de oro sois, granitos de arena, desde el momento en que equivaleis al tiempo. Mientras caen dos o tres de vosotros puedo salvarme o condenarme...

Dad a Dios un reloj de arena. Quiero decir, tened vuestro reloj de arena para dar a Dios cada día el tiempo debido. Por lo menos tres minutos de consideración y compañía de Dios y de vosotros mismos. Sois vivir ausentes de lo que más os importa. Vivid distraídos de Dios... Distraídos de vosotros mismos.

Atendéis a vuestras máquinas, a vuestros campos, a vuestros libros, a vuestros mostradores, a vuestras sociedades, y no atendéis a Dios, no os atendéis a vosotros mismos.

Y en el reloj de arena, los granitos bajando, con su paso callado «las horas del vivir os van hurtando».

¡Ojalá que todos los periódicos os llamen la atención a estos tres minutos.

Ojalá que su lectura os inspire; un día una oración; otro un buen propósito; otro una buena obra; otro una conversación;

y siempre un paso más hacia nuestro buen Señor y querido amor Jesucristo.

Remigio Vilarino S. J.

El director de Seguridad de Valencia — no sabemos quien será el maleante que ahora ocupa este cargo — ha dirigido a los comisarios y jefes de los Cuerpos a él afectas un comunicado en el que exige un aumento de vigilancia y disciplina que corresponde a la gravedad de los momentos por que atraviesa la República.

Pero afirma que, aunque la situación es crítica, con las directrices marcadas por el decreto de movilización, la declaración del estado de guerra y, sobre todo el último discurso del doctor Negrín hay que tener seguridad en los propios medios para obtener una victoria definitiva.

El optimismo demostrado por el «director general» de Seguridad está siendo objeto de jocosos comentarios en Valencia.

Por nosotros que le frian un aduquín...

Un grupo de refugiados rojos sorprendió en Prat de Mulló a Largo Caballero cuando en un restaurante de lujo bebía champán juntamente con la señora de Álvarez del Vayo.

Y cuentan los telegramas que indignados aquellos os la empujaron a peardas contra el ex Lenin español que hubo de poner pies en polvorosa mientras los gendarmes restablecían el orden.

Incidentes como este van a tener muchos los jefecillos marxistas de ahora para siempre.

Lo lamentable es que sus secuaces hayan tenido siempre una tan acusada vocación borregueril y no se hayan dado cuenta hasta ahora del engaño en que sus capitustes les tenían

Segismundo Casado, ese titulado coronel que ostenta la Jefatura militar del Madrid rojo se permitió el otro día lanzar una soflama a los sufridos vecinos madrileños aconsejándoles la resistencia.

Bueno, Segismundo — que no es el de «La Vida en Sueño» — aquí, en confianza, ¿dónde tienes escondido el avión en que piensas dar la «espaná» en cuanto suenen los primeros tiros?

Uno de los primeros en atravesar la frontera ha sido ese ridículo y cobarde «generalito» Riquelme. He aquí otro caso de bizarria al revés.

Por que cuando llegó a la Aduana francesa, advirtió que a un momento a otro llegarían unos 40.000 milicianos que él había dejado atrás en las inmediaciones de Figueras.

¡Claro!, ¡Como estos iban a pie, y él había pasado en lujoso y potente automovil!

¿Con cuarenta mil hombres armados y huye?

Decididamente, Riquelme es un valiente.

He aquí lo que significan ciertas asociaciones de mayúsculas usadas en la zona roja:

C. N. T.: Casi nunca trabajamos.
A. I. T.: Ayer intentamos trabajar.
F. A. I.: Fué absolutamente imposible.

quisirán derechos ulteriores para el empleo de capitán del Arma de Ingenieros. El número de asistentes al cursillo no podrá exceder de veinte entre individuos de los cuatro Ejércitos, siendo, como en el caso anterior, de asistencia voluntaria. Las instancias también serán dirigidas al comandante general de Ingenieros del Cuartel General del Generalísimo.

Cursillos para capitanes provisionales de Ingenieros

El «Boletín del Estado», publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

—Orden de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación, convocando a un curso de formación de capitanes provisionales de Ingenieros, que se celebrará en San Sebastián en Marzo próximo. Podrán concurrir los capitanes de complemento y tenientes provisionales, bien entendido que no adquirirán derechos ulteriores para el empleo de capitán del Arma de Ingenieros. Los aspirantes deberán haber ejercido mando de compañía durante seis meses, como mínimo, si se trata de capitanes de complemento, o ser tenientes provisionales declarados aptos en los cursillos de ampliación de San Sebastián o procedentes de la Academia de Burgos que tengan como mínimo de servicio en el frente doce meses como oficiales y diez como tenientes provisionales. Si son tenientes de complemento, deberán reunir condiciones análogas. Al cursillo podrán asistir cuarenta alumnos como máximo. Las instancias se dirigirán al comandante general de Ingenieros del Cuartel General del Generalísimo.

—Orden convocando otro cursillo en Burgos con el fin idéntico de formar capitanes provisionales del Arma de Ingenieros, con aptitud para mando de batallón o grupo. Podrán concurrir al cursillo los tenientes profesionales y cadetes de la Academia de Ingenieros que sean tenientes provisionales, bien entendido que no ad-

Segundo aniversario de la conquista de Málaga

Presidió los actos el general Queipo de Llano

MALAGA.—La ciudad ha conmemorado hoy el segundo aniversario de su liberación por las invictas tropas del Caudillo. La ciudad presentaba un brillantísimo aspecto y hallábase engalanada profusamente. En la Catedral celebróse una misa y después se rezó un solemne «Te Deum». Las calles hallábanse abarrotadas de público.

Al acto han asistido el general Queipo de Llano, el almirante Bastreche, los gobernadores civil y militar y jefes del Movimiento.

El general Queipo de Llano vistió a las fuerzas, siendo aclamado. Seguidamente las autoridades, asistieron a un homenaje a la gloriosa Marina nacional, que se celebró en el muelle, en donde se hallaba fondeado el cañonero «Calvo Sotelo».

A las tres de la tarde celebróse una gran corrida de toros con la plaza completamente llena. Las presidentas típicamente ataviadas, desfilaron precedidas de la Nuba de Regulares. Torreadores cuatro toros por los diestros Lalandia y Pepe Bienvenida, y cuatro novillos por Ignacio Sánchez Mejías y Pepe Luis Vázquez. La corrida fué también presidida por el general Queipo de Llano y demás autoridades.

A las siete, se celebró en el Gobierno civil el acto de entrega al general Queipo de Llano de un artístico pergamino, por el cual se le nombra hijo predilecto de la provincia.

Por la noche, Málaga lució una fantástica iluminación.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Marín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

El único ejemplo que los dirigentes marxistas han ofrecido a los milicianos es el de la huida

"La cobardía de estos hombres producirá náuseas a todos los antiguos combatientes franceses,, se expresa un periódico parisino

La derrota del ejército rojo en Cataluña tiene proporciones tan enormes que la mayoría de la prensa la define con esta palabra francesa: «la débacle». Así «La Liberté» escribe: «La Historia no presenta nada parecido. Es una desbandada, una «débacle», un hundimiento. No se insulta a los vencidos, pero estos vencidos son unos cobardes. El «gobierno de Figueras» ¡qué digo! el «gobierno de Aquilina», debía marchar a Valencia en avión, y a impulso de las alas pasar sobre las líneas nacionalistas. Predicar con el ejemplo. Ha tenido miedo, miedo del vértigo, miedo de un poco de gloria y el único ejemplo que ha ofrecido a los milicianos es el de la huida. Azaña ha pasado el primero. El primer fugitivo «republicano». Se ha reunido en el Boulou con su familia «evacuada» hace tres meses. Después ha tomado el tren hacia París. París después de todo es una capital, y allí no hay por qué temer a Franco. Le han imitado el «ministro» de Transportes y el subsecretario de Estado. En camión. Entonces los soldados han continuado a pie. Es natural.

«Le Matin», «Excelsior», «Le Figaro», le «Petit Journal» hablan también de «la débacle» de los gubernamentales y de la desbandada ante los rápidos e impetuosos avances de los nacionales. Pierre Héricourt, desde «L'Action Française» dice: «Pero no son los desgraciados infantes «gubernamentales» los que corren más deprisa para refugiarse en Francia donde son esperados en masas compactas suplicando que se les desarme y se les internen. No son los aviadores los que buscan refugio en los aeródromos franceses a bordo de aviones rusos. Son ministros y ex ministros y el presidente de la república a la cabeza los que han dado la señal de «la débacle» aplastando en las carreteras con sus potentes automóviles a las desgraciadas mujeres y niños que marchaban a pie hacia la frontera.

Azaña y su familia han preferido salvar la piel antes que salvar el honor. Y es que lo habían perdido hace mucho tiempo. Martínez Barrio, presidente de las Cortes; José Giral, presidente del Consejo en el momento en que estalló la revolución; su amigo Alvarez del Vayo, el amigacho de León Blum, que combinó con nuestro judío el tráfico de armas y de aviones; Companys y Aguirre; Moix Regás, ministro del Trabajo; Alvaro de Albornoz, presidente del Tribunal de «garantías constitucionales»; García Oliver, «ex-ministro de Justicia»; Giner de los Ríos, ministro de Comunicaciones, y veinte otros señores rojos procuran alcanzar a Largo Caballero que había sido uno de los más veloces en traspasar el Perthus, y que había hecho transportar su equipaje en una ambulancia de la Cruz Roja.

La cobardía de estos hombres dará náuseas a todos los Antiguos Combatientes franceses. Es por salvar a estos pingajos que caerán todavía durante unos días cientos de español es. Pierre Héricourt, termina diciendo que en vista de que no existe ya «gobierno republicano» en España, que el deber de Francia y la Gran Bretaña, es reconocer definitivamente vencedor a Franco y tomar la iniciativa para que las tropas que defienden todavía, aunque por poco tiempo, los sectores Madrid-Valencia, se rindan a la generosidad del vencedor.

Por su parte L. Delebecque, escribe que los rojos no han sabido hacer otra cosa que mentir y que la realidad ha demostrado constantemente que sus asertos son siempre falsos. El escritor recuerda algunos de los últimos expuestos a la credulidad de la opinión pública. Los nacionalistas, decían los rojos hace escasas semanas, se estrecharán contra el cinturón de hierro de Barcelona. Pues

Caja Nacional de Subsidios Familiares

(Continuación)

En estos tres meses, se han establecido los fundamentos de la Obra, sobre la diferenciación de sus elementos, la determinación de sus características, la diferenciación de sus sistemas, la especialización de sus servicios, la índole propia de sus instrumentos, la primera reserva de sus fondos, la primera realización de sus fincas y la última modificación de sus procedimientos.

La tarea ha sido tangible y tiene realidad.

Fué desmentido el desconfiado que esperaba poco; el indiferente que no creía en nada; el que reprochaba la brevedad de un plazo «xiguo», cuyo principio y cuyo término tan próximos no iban a permitir el desenvolvimiento de la acción más insignificante. El que ignoraba que una necesidad palpante de la calle abordada por el Estado no admitía demora y el que ha dudado siempre del espíritu renovado.

Pero la negación ha sido formulada positivamente.

La retirada de los voluntarios de España dependerá de cuatro condiciones

ROMA.—El «Giornale d'Italia» escribe que la retirada de los voluntarios de España dependerá de las siguientes condiciones:

Primera.—Disolución completa y desarme de las formaciones rojas españolas refugiadas en Francia, que constituyen todavía un peligro para la España nacional.

Segunda.—Dispersión y aislamiento de los antiguos jefes rojos de España, cuya presencia en Francia resulta muy extraña.

Tercera.—Capitulación incondicional de las fuerzas rojas en España.

Cuarta.—Restitución de los tesoros robados en España y del oro del Banco nacional.

Los donativos en especie para las poblaciones liberadas catalanas deben entregarse en los Gobiernos civiles y en las Delegaciones de Auxilio Social.

Aquí está la obra.

Los plazos exactamente vencidos, los términos prescritos, las obligaciones cumplidas, los deberes satisfechos y los derechos vinculados a una ejecución que será efectiva el mismo día, para el que fueron formulados.

La labor ha sido tenaz.

La contribución de otros elementos, de intensa solidaridad.

Todo ha encajado en su molde y

nada fué encasillado en límites estrechos o en espacios excesivos.

Los números tienen expresión de consecuencia y esta es la prueba y el ejemplo.

Esta es la razón indudable y la realidad sin excusa ni sombra.

(Continuará).

Visado por la censura

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Puericultura... Preescolares... Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología... Jueves a las once. Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco. de Garganta, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco. de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro. Dispensario antivenéreo... Hombres... Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres... Martes, miércoles y sábados tarde. Vacunación antirrábica... Diaria... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro. Las demás vacunaciones... Diaria de once a una. Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde. Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde. Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología. NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada. 2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día. El Director, Fernando Chacón.

Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA

Horario

CORREOS

Table with 3 columns: Service type, Time, and Notes. Includes Apartados oficiales, Certificados, Caja de Ahorros, Repartos de correspondencia, Recogida de buzones, Reclamaciones, and Secretaría.

TELEGRAFOS

Table with 2 columns: Service type and Time. Includes Servicio de telegramas and Círculo telegráfico.

NOTAS.—Envíos militares: Esos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Servicio de automóviles de línea

Table for LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL. Salida de Avila a las 7, Llegada a Arevalillo a las 10. de Arevalillo a las 11'30, a Avila a las 14'30.

Table for LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL. Salida de Avila a las 7, Llegada a Arenas a las 11'30. de Arenas a las 12'30, a Avila a las 17.

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

Table for LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva). 1.º salida de Avila a las 8... Llegada Peñaranda a las 9. Salamanca a las 10'15. 1.º salida de Salamanca a las 7... Llegada Peñaranda a las 8'15. Avila a las 9'30. 2.º salida de Avila a las 18... Llegada Peñaranda a las 20. Salamanca a las 21'30. 2.º salida Salamanca a las 13'30... Llegada Peñaranda a las 14'30. Avila a las 16.

Table for LINEA DE LEGANES Y OETAPE.—Viajeros (Garage C. Nueva). Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 12. Salida de Avila a las 9,40... Llegada a Leganés a las 15'30. Oseta a las 15'40. Llegada a Leganés a las 13'40. Salida de Oseta a las 15'00... Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 16'40. Llegada a Avila a las 18.

Table for LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA. Salida de Avila a las 15, Llegada a V. del Obispo a las 18. de V. del Obispo 7, a Avila a las 10.

Table for LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN. Salida de Avila a las 7, Llegada a Villacastín a las 8. a Segovia a las 10. Salida de Segovia a las 10, Llegada a Villacastín a las 18. a Avila a las 18.

Table for LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR. 1.º Salida de Avila a las 7, Llegada a Piedrahita a las 9. a Barco a las 10. 2.º Salida de Avila a las 16, a Piedrahita a las 17,40. a Barco a las 18,45. 1.º Salida de Barco a las 7, Llegada a Piedrahita a las 7,40. a Avila a las 10. 2.º Salida de Barco a las 13, a Piedrahita a las 13,40. a Avila a las 16.

LUCHA ANTITUBERCULOSA Dispensario Antituberculoso de Avila (LOSILLAS, NUMERO 1) Horario de consultas y servicios. Lunes, martes, miércoles y jueves, a las tres de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos. Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotorax. Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: Inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas. Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas. Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

REUMATICOS! Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI" de vez en cuando en todas las farmacias de Avila.

Arboles frutales y forestales Para pedidos, dirigirse a Isidoro Vulpuesta, Colón, 32. Palencia. Se remiten catálogos gratis.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y presentarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

CARRETERIAS buenos teleros y mozos les servirá el fabricante de maderas, Pedro García, Ezcaray (Logroño)

Lonas de cubiertas para la fabricación de calzados y retal de suela de cuero, lo venden los Establecimientos «El Diamante», Becedo, 17, Santander. Compran peleduras de cubiertas neumáticas y toda clase de desperdicios de goma. (Publicidad Agencia Azul Santander)



¡Pero señora! Esta cara de sufrimiento no la favorece nada. ¿Porqué sufrir cuando su organismo por delicado que sea, tolera perfectamente DOLORETAS? Es el calmante especialmente suave, pero de extraordinaria eficacia, creado para los delicados. 1 o 2 tabletas hacen desaparecer cualquier dolor como por encanto.



Anemia-Clorosis Inapetencia, tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel. LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídesse en farmacias.

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 9 de febrero de 1939. (III Año Triunfal):
AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES

Hoy ha proseguido nuestro victorioso avance en Cataluña, y a las doce horas y quince minutos, las tropas españolas llegaron a la frontera francesa. Se tienen noticias de haberse ocupado San Juan de las Abadesas y otros muchos pueblos y posiciones, y de que nuestras columnas han logrado alcanzar gran profundidad.

En el amanecer del día de hoy han desembarcado tropas nuestras en Ciudadela, población de la costa de occidental de la isla de Menorca, reforzando a la guarnición de dicha plaza, que se había levantado contra la tiranía roja, hallándose dominada casi toda la isla a la hora de dar este Parte. Han huido embarcados con rumbo al extranjero los dirigentes rojos.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En Cataluña, a las once horas y treinta y cinco minutos, una de nuestras columnas alcanzó la frontera, en el Coll del Parthus. El espectáculo que presenta la carretera desde un par de kilómetros antes de La Junquera, es verdaderamente desolador, pues recoge la marcha de los restos de un ejército en total derrota.

Los coches, camiones abandonados, algunos de ellos incendiados, bidones de gasolina, herramientas, tornos, armamento, papeles, cadáveres, carros agrícolas y ganado abandonado, cubren de tal modo la carretera, que materialmente es imposible llegar en coche a la frontera.

La rapidez del avance ha impedido que continúen las voladuras, llegando nuestras tropas a la frontera, después de vencer la resistencia de los últimos fugitivos. Ha caído en nuestro poder la orden escalonada de retirada dictada por el cabecilla titulado «general» Rojo, que según informes, ha estado en la frontera hasta las diez, por no esperar la llegada de nuestras tropas antes del domingo próximo. Otra columna, a las diecisiete horas, había rebasado la línea Rosas-Vilajuiga, encontrándose en esos momentos sus vanguardias, a unos diez kilómetros de la frontera y habiéndose vencido la resistencia del enemigo.

En Ampurias se ha cogido un hospital con más de 350 heridos rojos. No se puede precisar el material encontrado en este sector. Más de doce blindados están sobre la carretera a la frontera, y por todas partes se encuentran armamento, municiones y algunas piezas sueltas de Artillería. Se han cogido, además, una batería de 1143, tres antiaéreas, seis piezas antitanque, y ayer en Figueras, 300 fusiles ametralladores, y en el Castillo de esta plaza hay enorme cantidad de valores y alhajas ya debidamente custodiadas.

Otras fuerzas, en el sector al Norte de Ripoll, han ocupado los pueblos de Bruguera, Pardinas, Caralps, Saturnino de Nuria, habiéndose alcanzado la frontera en este punto, San Pablo de Segurís, San Juan de las Abadesas y Valfogona de Ripollés, continuando el avance a la hora de dar el Parte.

En Caralps ha sido encontrada una fábrica recién montada de gases lacrimógenos. En Nuria, un hospital con heridos rojos; en San Juan de las Abadesas muchas ametralladoras sobre vagones, dos piezas de grueso calibre, una batería antiaérea y vagones con tiendas, prendas y gran cantidad de municiones de todas clases.

En el sector Occidental también se ha llevado a cabo importante avance, derrotando al enemigo, que inútilmente ha tratado de impedirlo.

En el sector de Figueras han sido ocupados los pueblos de Navata y Avignonet. En el de Tortelás se encontraron 22 aviones, 32 motores de aviación y material diverso. En Olot una fábrica de cartuchos, con millón y medio de éstos, y en otros puntos un depósito de 600.000 cartuchos, y otro de granadas de mano.

En Oix han sido rescatados más de mil presos que estaban en poder del S. I. M., entre ellos varios jefes y oficiales. El número de prisioneros hechos hoy al enemigo y registrados hasta ahora, pasan de 3.500, pero hay muchos más que aún no han pasado por los registros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Rosas, La Selva, Mahon y la Mola.

Hoy lo han sido el puerto de Valencia y los Altos Hornos de Sagunto. En combate aéreo sostenido hoy en el sector de Pefarroya han sido derribados cinco «Curtis» enemigos seguros y tres probables.

SEGUNDA AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

La isla de Menorca está totalmente liberada y ocupada por las tropas nacionales.

Salamanca, 9 de febrero de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los pueblos de Cataluña liberados por nuestro glorioso Ejército, necesitan alimentos de toda especie. Contribuye en la medida de tus posibilidades a proporcionarlos.

AVILA AL DIA

Del Gobierno Civil Ecos de Sociedad

Auxilio a poblaciones liberadas

Lista de donantes

Suma anterior, 28.850,25 ptas.
 X., 0,20 pesetas; don Luis Asiain Rioja, 25; A. R. U., 1; Asociación de señoras, Medalla Milagrosa, 50; don Aniceto Marinas, 5; don Marcelino Martín, 50; don Angel Jusrez Píera, 10; don Cayetano Capote Fernández 15; don Luciano Muñoz, 5; don Gregorio Arsujo, 5; doña María Araujo, 2; doña Mercedes Marcos, 2; don Deogracias Perrino, 2; don Francisco O. Torre, 25; X., 3; X., 15; X., 10; X., 10; X., 5; X., 3; X., 1; X., 25; doña Felisa González, 5; don Demetrio González, 10; doña Carmen González, 5; señoras de Agua, 5; viuda de Toribio e hijas Emilia y Carmen, 10; don Manuel Díez Rozas, 15; X., 25; X., 10; don Eliso Martín, 7; don Basilio Campillo, 2; don Julián Maroto, 10; don Emilio López, 5; don Policarpo Mories, 2; don Eduardo Ruiz Ayucar, 25; doña Gavina Rodríguez, 2; doña Teresa Maroto, 2.
 Suma total, 29.259,45 ptas.

BOCA Y DIENTES ORIVE

Médico Odontólogo
 Generalísimo Franco, 4
 Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9
 Teléfono 348

Una circular del jefe de administración local

El jefe de la sección provincial de administración local ha dirigido una circular a gran número de Ayuntamientos de esta provincia en la que les da un nuevo plazo de cinco días para que remitan los presupuestos de los años 1935, 36 y 38. En caso de no hacerlo nombrará funcionarios especiales que marcharán a los pueblos para cumplimentar este servicio.

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital Provincial.
 Otorrino del Instituto de Higiene.
 Suspende su consulta particular (San Juan de la Cruz, núm. 12) hasta el día 15 de febrero.

Puericultura Prenatal -- Protección social a la madre y al hijo TUBERCULOSIS Y MATRIMONIO

Doctor FERNÁNDEZ RUÍZ
 Con Censura Eclesiástica.
 En librerías de Avila, 4 pesetas

Necrológica

En la madrugada de hoy ha pasado a mejor vida, fortalecida con los Santos Sacramentos, la que fué distinguida señora doña Manuela Neila Galán, honorable dama que unió en todo momento a la solidez de su virtud singulares características de bondadoso trato y prudente talento por el que supo inspirar su conducta en la buena sociedad y gobernar su vida en los distintos estados en que se vio hasta la edad proveya que Dios la ha concedido.

Su profunda piedad fué edificación de mujeres cristianas por su religioso comportamiento en asociaciones a que pertenecía.

Gozaba de grandes aprecio por sus bellas cualidades y su muerte ha sido muy sentida en esta población, como lo prueban los numerosos testimonios de pésame expresados a la estimada familia doliente.

Unimos a ellos el nuestro muy sentido, que hacemos presente de modo particular a sus hijos y buenos amigos nuestros doña Felisa y don Inocente Guerras, y suplicamos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada señora (q. e. p. d.).

PERDIDA carteras con una importante cantidad en billetes y documentos. Se gratificará en esta Administración.

Obsequio a los niños pobres

De orden del Gobernador civil, y por doña María Velayos del Ojo, han sido repartidos 400 pares de calzado entre los niños pobres de esta capital.

Por causar daños en la vía férrea

La Guardia civil ha denunciado a José Pindado, vecino de esta capital, por haber causado daños en el disco de entrada de la estación de Avila. Ha sido pasado el tanto de culpa a los tribunales.

Tarsicios

Mañana, sábado, a las seis y media de la tarde, celebrarán en la parroquia de San Juan los niños Tarsicios su vigilia mensual.

Registro Civil

No hubo inscripciones.

«El Día del Papa»

Los actos organizados para el domingo 12 del actual por la Junta Diocesana de Acción Católica, para los cuales se habían circulado invitaciones, quedan suspendidos por el doloroso motivo del fallecimiento de S. S. Pío XI (q. s. g. h.)

Dr. C. Fernández Ruíz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid
 Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.
 Consulta de doce a una.
 Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)
 Teléfono 211

Hasta los ayudantes de Azaña prefieren la España Nacional

PERPIÑAN.—Diez oficiales pertenecientes al Estado Mayor del presidente Azaña, residentes en Canet, cerca de Perpiñán desde su entrada en territorio francés, han expresado hallarse decididos a entrar en la España Nacional, y esta mañana han salido para Hendaya con sus familias, por carretera, esperándose que lleguen al Puente Internacional esta noche.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

¿También los de Ciudad Real quieren capitular?

PARECE QUE EN MADRID HAN SURGIDO GRAVES DISENCIONES ENTRE LOS CABECILLAS ROJOS Y LOS ELEMENTOS MILITARES PARTIDARIOS DE CESAR EN LA LUCHA

Noticias procedentes de la zona roja aseguran que en Ciudad Real, se ha celebrado una reunión de los jefes y generales de los distintos sectores de la zona roja del centro, a la que asistió el general Miaja, con objeto de resolver sobre la situación que ha planteado el derrumbamiento del frente de Cataluña. Muchos de los asistentes se pronunciaron en favor de una rendición inmediata.

Por otra parte, comunican de Madrid, que se han producido tensiones muy serias entre los dirigentes militares y los jefes rojos de los diversos partidos.

Los jefes militares opinan que la resistencia prolongada contra los nacionales es absurda, y exigen sean

BARCELONA.—Hoy ha llegado a esta Rafael Sánchez Mazas, uno de los fundadores de la Falange, que ha logrado escapar del campo rojo.

Sánchez Mazas, después de una larga estancia en una Embajada de Madrid, se había decidido a venir a la España de Franco, fuera como fuese, pero fué reconocido en Barcelona hace unos meses, e inmediatamente le incorporaron a un batallón de bajadores. Allí sus sufrimientos morales han sido enormes.

El día 31 de enero fué fusilado en compañía de otros patriotas, mas habiendo escapado milagrosamente de la primera descarga consiguió esconderse y huir a campo traviesa.

Ha manifestado que era uno de los encargados por el S. I. M. y al entrar nuestras tropas en Barcelona, donde estaba preso, se lo llevaron juntamente con otros grandes grupos de detenidos. Como les estorbaban los prisioneros decidieron deshacerse de ellos, para lo que proyectaron y llevaron a la práctica el fusilamiento en masa.

Los que iban a ser fusilados eran colocados en grandes grupos. Los fusilamientos se llevaron a cabo con fuego de fusil y ametralladoras. A la primera descarga cayó el primer grupo del que formaba parte Sánchez Mazas. Casi todos cayeron sin vida. Sánchez Mazas se tiró al suelo al sonar la descarga dándose cuenta de que las balas de sus verdugos le habían respetado la vida.

Después salió huyendo, ocultando en una noria hasta que pudo reanudar la marcha y presentarse en nuestras líneas.

evitadas nuevas efusiones de sangre, capitulando.

Los jefes de los partidos marxistas, contrariamente, exigen que sea prolongada la resistencia y han dado la orden de que sean movilizadas 40.000 mujeres, a fin de que número igual de hombres pueda ser enrolado en las filas de las tropas bolcheviques.

Entre los grupos anarquistas y la policía roja han tenido lugar fuertes tiroteos.

En Valencia los anarquistas se dedican al saqueo.

En Cartagena, unos grupos anarquistas han intentado apoderarse de un buque de guerra. A consecuencia de los tiroteos han resultado dos personas muertas y varias heridas.



La señora Doña Manuela Neila Galán

Viuda de Guerras

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY A LOS 84 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus afligidos hijos don Inocente, don Antonio y doña Felisa Guerras Neila; hijos políticos doña Josefina Meneses, don Albito Martín (Farmacéutico de Horcajada), y doña María Melendro; nietos, bisnietos, hermanas políticas, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, y la asistencia a la misa de entierro que se celebrará mañana, día 11, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Plaza de José Tomé, núm. 1, al sitio de costumbre, quedándoles agradecidos por estos actos de piedad en su favor.

No se reparten esquelas.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispo de Valladolid y Obispos de Avila, Salamanca y Madrid Alcalá han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Avila 10 de febrero de 1939.